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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : Economle
MINISTERE DE L’EDUCATION

L2 22 Durée:3 h

EXAMEN DU BACCALAUREAT

SESSION DE JUIN 2013 Coefficient : 3

Section : Economie et Getdon SESSION PRINCIPALE

P ———
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Partie I (10 points)
Question n° 1 (3 points)
Identifiez le mode de vie, puis présentez les différents facteurs qui le déterminent,
Question n° 2 (3 points)

Montrez que le PIB (Produit Intérieur Brut) exprimé en PPA (Parité de Pouvoir d’Achat)
constitue un indicateur pertinent de comparaison internationale des richesses créées.

Question n° 3 (4 points)
Soient les données suivantes relatives a I’économie tunisienne :

Indicateurs économiques en 2009 et en 2010 (en millions de dinars)

. — 63540
Produit Intérieur Brut 58890

34460
28151

; 31210
S —

4

Importations

|

T — T L

0 10000 20000 30000 40000 50000 60000 70000

m2010 D2009

Source : Institut National de la Statistique

1. Complétez le tableau suivant et interprétez les résultats obtenus.

Indicateurs du commerce extérieur (en %) 2009 2010
Taux de couverture 93,87 ?
Taux d'effort a I'exportation ? 49,11
Taux de dépendance 2 54,23
Taux d'ouverture 92,67 ?

(Les calculs doivent figurer sur la copie, se limiter a deux chiffres aprés la virgule)

2. Décrivez I'évolution du taux d’ouverture de I’économie tunisienne entre 2009 et 2010.
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Partie II (10 points)

En prenant appui sur vos connaissances et sur les documents ci-joints, montrez que la
croissance économique favorise le développement dans sa dimension humaine, mais elle risque de le
menacer dans sa dimension environnementale.

Document 1
Indice de développement humain (IDH) et ses composantes
pour quelques pays, en 2011
IDH et ses ;
PIB réel par | Durée moyenne | Espérance de vie
Pavs i — habitant de scolarisation | & la naissance Vs:’lle;;lde
ays (en PPA) (en années) (en années)

Canada 35166 12,1 81 0,908
Mexique 13245 8,5 77 0,770
Tunisie 7281 6,5 74,5 0,698
Maroc 4196 44 72,2 0,582
Ethiopie 971 1,5 59,3 0,363

Source - Rapport Mondial sur le Développement Humain 2011
PNUD (Programme des Nations Unies pour le Développement)

Document 2

La cause principale de la dégradation continue de I’environnement mondial est un
schéma de consommation et de production non viable ‘", notamment dans les pays
industrialisés, qui est extrémement préoccupant dans la mesure ol il aggrave la pauvreté et les
déséquilibres.

Nos modes de vie, de production et de consommation sont pointés comme non
acceptables lorsque les besoins essentiels d’une grande partic de ’humanité ne sont pas
satisfaits, et qu’ils mettent en péril ¥ a terme les stocks de ressources naturelles disponibles
pour un développement équitable de I"'humanité. Les modes de vie des pays riches, associés a de
nombreux phénoménes de gaspillage imposent une surexploitation de ressources qui
s’accompagne de contraintes considérables & I'environnement, en termes de pollution et
d’épuisement des ressources non renouvelables. ..

Les stocks de ressources naturelles en lien avec I'augmentation de la demande -
alimentaire et agricole se déprécient. L’intensification de I'exploitation agricole était en 1990 a
I'origine de la dégradation de 38 % des 1,5 milliards d’hectares de surface cultivée de la planéte
et cette dégradation se poursuit depuis 1990 & un rythme annuel de 5 4 6 millions d’hectares. ..
La consommation mondiale en eau augmente de 2 4 3 % par an, alors que I'utilisation des
ressources en eau douce est déja plus rapide que leur taux de renouvellement.

Source : Sommet mondial sur le développement durable 2002

" Viable : apte a vivre, qui peut durer
2 ’ o
) En péril : en danger
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : INFORMATIQUE
MINISTERE DE L’'EDUCATION
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EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 1 h 30
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Le sujet comporte quatre pages.
Le candidat rédigera ses réponses sur cette méme feuille
qu’il remettra a la fin de I'épreuve.

Exercice 1 (4 pts)

En se basant sur la fenétre suivante, répondre aux questions ci-dessous :
NYAHOOILMAIL

ROUVEAUTES ENVOYES (5 CONTACTS Réunion du 30 Juin

m Ervoyer Annuler Enrogistrer comimes broyiltion
h Char Prasident
en 2012 jo voudeais B Cria2012@Hotmail fr
o= Boite de réception 15510 ¢ = ADIth_SelemEgYahoo ir
Brouliions 3 Objet:  Rdunion du 20 Juin

TR © ¢n e
7 Spams ' W & Pdcmpnias O trwtchnes & Fpema
™ corveille @ Joindre des fichiers m

¥ Dousiwrs inlelligents

Sujetpdt =

[ Mall ge vos contacts

* Dossiers + M Drick,
¥ Contacta en ligne Je= me penmets de vous rappeler que nous avons programumé une réumon le 30062012
* Amia Facebook ad
Cordialement,
s Abict Salem,
RN o 31, Rue de la bbené
1002, Tunis

F RN

1) Quel est le service Intemet utilisé ?

T T T L L L L R N dsnnnnn reaaa basssassnannsanrssrnsn

2) Que représente I'expression Dridi2012@Hotmail.fr, qui se trouve dans la capture écran ci-dessus ?

3) Que représente chacun des termes suivants :

Dridi2012 Hotmail fr




Epreuve : INFORMATIQUE - Section : Economie et Gestion

5) Le tableau ci-dessous contient une liste de protocoles Internet. Répondre par Vrai ou Faux en justifiant
votre réponse si le protocole est utilisé pour I'envoi ou pour la réception de Mail

Protocole | Protocole d’envoi ou de réception de Justification

Mail (Vrai/Faux) (Envoi/Réception)
HTTP! | 0 sEsdaSaEElE0T | s e i R R S S
SMTIP' | dnsvesesig | e i e e i R e
PORY | cesesmessemensaraner 000 |[eessesasivessisonsnsets engasaassiamanes sisissesasufiensnniiesnsss
BIE | Ghinnitviimest 0000 |lsveeessssvaesiviss qnemsnsmenen gy nen5ve e A vy s vy e sy

Exercice 2 (7 pts)

Le tableau suivant représente des commandes de produits dans une société de e-commerce durant une

semaine.
] R T N N i i N | E T R, e (e |
B Modede | TauxdesFrais '
=t livraison de livraison
2. Direct 0%
3| A domicile 8%
4 Rapide poste 17%
-8
5 Code Produit P'('l’;%;“)‘" Taille | Quantieé | Node d¢ B it B 570
% Pl 53 T 3 Direct
a P2 87 LE) 2 Rapide poste
-9 P3 3 T1 8 A domicile
10 P4 76 7 6 Rapide poste
3 Ps 39 T2 2 Direct
12 P6 29 13 7 Direct
13 p7 41 4 2 A domicile
“
1) Donner la formule a saisir dans la cellule F7, pour déterminer les frais de livraison du 1* produit sachant

que : Frais livraison = Prix initial * Taux des Frais de livraison

.......................................................................................................................

2) Le prix de vente des produits augmente selon la taille. Cette majoration est donnée par le tableau suivant :

Taille Majoration du prix initial de :
T1ouT2 0%
T3 8%
T4 12%
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Cocher la ou les bonne(s) formule(s) & saisir dans la cellule G7, pour déterminer le prix selon la taille du
prcmicr produit

Sl e MO TR T DR S
°SI(OU(C7—C7 :C7=C10) :B7 ;SC7=C6 ;:B7T+B7*8% B7+B7*l2%))
=SI(OU(C7="T1";C7="T2");B7,SI(C7="T3";B7+B7*0,08:B7+B7*0,12))
=SI{OU(CT7=8C7 ;C7=8C10) :B7*0% :Si(C7=8C6 ;:B7+B7*8% :B7+B7*12%))
=SI{OU(C7=8CS$7.C7=SCS$10);:B7:SI(C7=SCS8:B7+B7*0,08;B7+B7*0,12))
=SI(OU(C7=T1:C7=T2);B7:SI(C7=T3:B7+B7*8%:B7+B7*12%)
=SI{OU(C7="T1",C7="T2").1;SKC7="T3":1,08;1,12))*B7

3) Donner la formule a saisir dans la cellule H7 pour calculer le Prix Total du premier produit sachant que :
Prix total = (Prix selon la taille * Quantité) + Frais livraison

4) Spécifier le contenu de « la zone de critéres » et celui de « la zone d'extraction du résultat » d’un filtre
¢laboré permettant d’extraire les colonnes Codes Produit et Quantité de tous les produits de Taille 2 (T2)
et qui vont étre expédiés par « Rapide poste ».

Zone de critéres Zone d’extraction

Exercice 3 (2 pts)

Remplir la colonne “Désignation” du tableau ci-dessous par les éléments correspondant aux descriptions
données dans la colonne "Réle".

Role Désignation
Lien entre deux tables d'une base de données établi entre deux champs en commun
Objet d'un SGBD qui permet de saisir et d’afficher les données dans une base de données
Objet d'un SGBD qui permet d’interroger les tables d’une base de données
Objet d'un SGBD qui permet de mettre en forme les données destinées a étre imprimées

Exercice 4 (7 pts)
Pour gérer I'exploitation de ses chambres, le service informatique d'un hotel a créé la base de données
"Gestion_chambres " formée par les trois tables suivantes :

e o Num d\ambre-'Pﬂx . Nbr Ilt Confon'
VNum_dlent - Nom - |Prenom - -EAdr.esse v CHIO 80 1 WC
A_!CIOIOO Mrad Amine  Tunis cH20 100 2 Douche
_Clo101 Abbes Amine Sfax cH30 180 3 Bain
_7CI0122 Abbes Eya Sfax CH40 100 2 Bain
Clo189 Nouri Ayoub Sousse
Num__dbem - !N_le - _rﬁveo - -e-
| C10100 CH20 06/11/2012 09/11/2012
~ Cl0101 CH30 27/13/2012  30/11/2012
Clo122 CH10 04/12/2012 07/12/2012
Cl0122 CH40 24/01/2013 29/01/2013
Cl0i89 CHa0 03/01/2013 05/01/2013
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1) Dans un contexte de bases de données, définir le terme clé primaire d’une table.

T s SR g L i =
Client
Chambre
Reservation

3) En se basant sur les tables de la base de données "Gestion_chambres ", compléter la représentation
graphique suivante par les champs des différentes tables ainsi que les relations entre elles.

Client Reservation Chambre

4) En se référant aux tables de la base de données "Gestion_chambres "', compléter les colonnes : Grille de
création de requétes, Réle et Résultat du tableau suivant :

créationdelarequéte |  Réle | Résultat- |
}
Champ: (Num chent Dafe s Date depat
Table: |Oient  Resenation Resevation
T
Micher:| @ | 4 4
Crtéres ; » =01 0L2013# £ <s¥31,012013% > 401012013 Et ««231/01/2013
Ou;
Afficher les numéros,
Champ ! : ' les noms et les
Table: ' . ; 5
T: . prénoms des clients de
Afficher : 7 | A ‘ Sfax  par  ordre
Critéres: g
Ou: décroissant selon leurs
prénoms
b x ' A Num_chambre - Prix = Nbr_lit - Confort
;‘b'“ | , Augmenter les prix des | g0 % TG
Mise @ jour: : :
Critéres: ' chambres de 10% _ o0 10 2 Douche
P | ICH30 196 3 Baln
. [CHO 1o 2 Bain
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REPUBLIQUE TUNISIENNE :
MINISTERE DE L'EDUCATION Epreuve : MATHEMATIQUES
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Exercice 1: (4,5 points)

On considére le graphe pondéré G ci-contre, dont les sommets sont = !
A, B, C, D et E pris dans cet ordre. 4 .
Répondre a chacune des questions suivantes par Vrai ou Faux, A

c S D

en justifiant a chaque fois la réponse.

1. Legraphe G est complet.
2. Lamatrice associée au graphe G est :

(01010
10101
M=l0 1 0 1 1|
10101
01110

3. Le graphe G admet un cycle eulérien.

4. Le graphe G admet une chaine eulérienne.

5. Le nombre chromatique du graphe G est égal 4.

6. Lalongueur du chemin le plus court du sommet A ausommet C est égale 11,

Exercice 2 : (5,5 points)
Dans une ville 20% des habitants possédent un ordinateur.

* 50% des individus possédant un ordinateur utilisent I'internet.
e 60% des individus n"ayant pas d’ordinateur utilisent I'Internet.
On choisit au hasard un individu de cette ville et on désigne par A et B les événements suivants :

A : « U'individu choisi posséde un ordinateur » et B : « L'individu choisi utilise I'Internet.
(Dans la suite, les résultats seront donnés 3 102 prés)
1. Donner les probabilités suivantes :

P(A) ; p(A) ; p(B/A) ; p(B/A) et p(B/A).

2. a)Calculer p(BnA)et p(Bm K) :
b) En déduire p(B).

3. Sachant que I'individu choisi utilise I'Internet, qu’elle est la probabilité pour qu'il posséde un
ordinateur ?

1/2



Exercice 3 : (4 points)

2.:5:. 3 2 -4 1
On donne les matrices A et B ci-contre: A=l1 3 2 B=(0 1 1
" 12 2 \11 1
1. a)Calculer le déterminant de la matrice A.
b) En déduire que |a matrice A est inversible.
c) Calculer Bx A.
d) En déduire que B est la matrice inverse de A,
2. Un concessionnaire d'automobiles expose trois modéles M,, M, et M; .
Le tableau suivant indique les commandes de trois sociétés :
Société 1 Société 2 Société 3
Modéle M, 2 1 1
Modéle M, 5 3 2
Modeéle M, 3 2 2
P -
rix tf)tal en n?n!liers 270 165 140
de dinars tunisiens

Déterminer, en milliers de dinars tunisiens, les prix unitaires des modeéles M,, M, et M.
Exercice 4 : (6 points)
Soit f la fonction définie sur R par f{x) = xe' ™,

On désigne par C sa courbe représentative dans le plan rapporté a un repére orthonormé (O,.i',j) :

1. a)lustifierque |jm fix)=0 et interpréter graphiquement ce résultat.

X~p+m

b) Calculer fim fix) et fim ..

Ny 20 X
X—->®

Interpréter graphiquement le résultat obtenu,

2. a)Soit f' la fonction dérivée de f.Montrer que pour tout réel x,ona f'(x) = (1-x)e' ™.
b) Dresser le tableau de variation de f,
¢) En déduire que pour tout réel x dans [0, 1], ona 0< f{x) <.

3. Tracer la courbe C.
u,=a avec O<acxl,

4. On considere la suite réelle (u,) définie sur N par:
u,.,=f(u,) pour tout neN.

a) Montrer par récurrence que pourtout n€M,ona 0<uy, <I.

b) Justifierquepourtout neN,ona e 21,
c) Montrer que la suite (U, ) est croissante.
d) Endéduire qu’elle est convergente et déterminer sa limite.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE : Al &
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuye: FRANGALS o

Tt

P& Durée:2h
EXAMEN DU BACCALAUREAT -
SESSION DE JUIN 2013 Coefficient :1

Sections : Mathématiques, Economie et Gestion, ESS
Sc.expérimentales et Sc.de 'informatique 8 ION PRINCIPALE

R R O D S IR OIS

i Ty —

Un journaliste frangais réalise une enquéte sur les Touaregs, un peuple de Berbéres nomades vivant dans le
Sahara central. Il arrive dans I'un de leurs campements et, sous la tente ol il est invité, une esclave nommée
Takané lui sert un verre de thé.

Takané se faufile parmi les convives®, telle une ombre. Personne ne s'adresse i elle ou ne

lui accorde la moindre attention. Elle y est tellement habituée qu'elle ne s'en oﬁ'usque. pas.

Ce qui serait dérangeant, c'est qu'on s'intéresse a elle, cela signifierait qu'elle a manqué de
q g q q q

discréliono.

Un jour, un étranger est venu prendre des photos du campement et on I'a invité & prendre le
thé sous la tente. C'était un jeune Frangais aux yeux clairs et aux cheveux jaunes. Les filles du
maitre, qui le trouvaient trés beau, se cachaient derriére les tentures en gloussant.

Quand Takané, en silence, a rempli le verre du photographe, celui-ci I'a remerciée en la
regardant dans les yeux. La conversation s'est arrétée brusquement et un silence pesant s'est
installé sous la tente.

Takané était si génée qu'elle aurait souhaité disparaitre ! Depuis son enfance, on la
considére, au pire comme un meuble, au mieux comme un animal. Elle a si bien appris a
demeurer invisible que le regard furieux de la maitresse n'a eu aucun effet sur elle : celui du
touriste l'avait déja terrorisée.

Des mois plus tard, le maitre a requ un magazine avec les images du campement. Sa femme

a aussitot invité ses amies a boire le thé, et toutes se sont esclaffées® en découvrant la photo
ou figurait Takané,

- Takané, tu es une star ! s'est écriée la maitresse en montrant la photo a son esclave.

On y voyait, au fond de la tente, derriére les dames touaregs qui souriaient a l'objectif,
une vieille femme noire, éreintée, au regard triste et vide. C'était elle, mais Takané a eu du
mal a le croire. Pourtant, elle se savait usée, mais c'était la premiére fois qu'on la
photographiait, et cette image, qui était la sienne, lui a fait peur.

- Ces Frangais ont de dréles de fagons de se comporter avec les domestiques ! a commenté
la maitresse en retirant le magazine de sous ses yeux.
Ses amies sont parties d'un grand éclat de rire.

- Merci, Takané ! a crié¢ joyeusement l'une d'elles en imitant le beau photographe.

La pauvre Takané a laissé échapper un pauvre sourire, comme pour s'excuser qu'on ait
pu la remarquer.

Dominique TORRES, Tu es libre ! (Ed. Bayard Jeunesse - 2008)

O Les convives : les invités.

® Elle ne s’en offusque pas ; elle n'en est pas choquée.

® La discrétion ; le fait de ne pas attirer I'attention des autres.
© S’esclaffer : rire bruyamment.
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I- ETUDE DE TEXTE (10 points)

NB : Toute réponse doit étre entiérement rédigée,

A- Compréhension (7 points)

1) - En vous référant a la premiére scéne de ce récit, identifiez les deux devoirs
principaux de I’esclave Takané. (1 point)
- Relevez et expliquez deux procédés d’écriture employés dans le texte pour mettre
I’accent sur le statut social inférieur de ce personnage. (2 points)

2) Quand Takané lui a servi du thé, le photographe I’a remerciée en la regardant dans les
yeux. Quels effets ce comportement a-t-il sur Takané et sur ses maitres ? (2 points)

3) Les personnages présents dans la deuxiéme scéne de ce récit ont diversement réagi a la
découverte de la photo ou figure Takané.
Quelles sont ces différentes réactions ? (2 points)

B- Langue (3 points)

1) Transformez les deux propositions suivantes en une phrase complexe contenant une
proposition subordonnée de cause :

Le regard furieux de la maitresse n'a eu aucun effet sur Takané : celui du touriste ['avait
déja terrorisée. (1 point)

2) Mettez les verbes entre parenthéses aux modes et aux temps qui conviennent :
- Takané fait de son mieux pour que tous les invités (étre) satisfaits de la qualité de
son service.
- Si le photographe frangais n'avait pas remercié Takané en la regardant dans les
yeux, personne n' (accorder) la moindre attention a cette pauvre vieille esclave
qui a si bien appris a rester invisible. (2 points)

II- ESSAI (10 points)

Esclave d’une famille touareg, Takané est considérée "au pire comme un meuble,
au mieux comme un animal”.

Pensez-vous que les sociétés modernes ont réussi a abolir définitivement
I"esclavage et qu’elles assurent désormais la liberté et le respect de tous les hommes ?

Vous développerez a ce propos un point de vue personnel en vous appuyant sur
des arguments et des exemples précis empruntés a vos lectures et 4 ’actualité.

2/2



REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : GESTION

: MINISTERE DE L'EDUCATION

A 4 Durée:3 h 30 5

% EXAMEN DU BACCALAUREAT g

5] SESSION DE JUIN 2013 Joefficient : 3 %
Section : Economie et Gestion SESSION PRINCIPALE Ailf
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Le sujet est composé de deux parties :
Premiére partie (5 points)
Exercice 1 - Choix des quantités a fabriquer
Exercice 2 - Ratios de rotation
Deuxiéme partie (15 points)
Dessier 1 - Prix psychologique et calcul des coits
Dossier 2 - Choix d'investissement
Dossier 3 - Evolution du besoin en fonds de roulement et financement
Nota : - Il vous est demandé d’apporter un soimn particulier a la présentation de votre copie.
- Les calculs ayant un intérét particulier doivent figurer sur la copie.

PREMIERE PARTIE
Exercice 1
La société « Les ateliers du nord » est spécialisée dans la fabrication de deux modéles de filtres a
cau, modéle A et modéle B, qui sont vendus respectivement d 22 D et 32 D. Les deux mod¢les passent par
deux ateliers : Préparation ct Assemblage.
Selon le service technique, les normes de production se présentent ainst ;

Eléments Modéle A Modéle B Capacités maxlmalesf mensuelles en
heures de travail machine
Atelier Préparation 0,75 heure | heure 1 300 heures
Atelier Assemblage 30 minutes 24 minutes 680 hcurcs

Travail a faire
1.

ateliers.

quantités assurant le plein emploi.

Déterminez les quantités optimales mensuelles a fabriquer pour assurer le plein emploi des deux
Déterminez le chiffre d’affaires mensuel que pourra réaliser la société si elle fabrique et vend les

Au début du mois de mai 2013, la soci¢té a regu une commande de 600 filtres du modéle A ¢t 850

filtres du modéle B. Dites si la société peut satisfaire cette commande. Justificz.

Exercice 2

Calculez le chiffre d’affaires mensuel correspondant a la commande regue ; commentez.

La soci¢té « Sécurité plus » a pour activité la commercialisation des tenues de travail. Ses
principaux clients sont des industriels, Le directeur financier de la société vous fournit les informations
suivantes relatives a I'exercice 2012 afin d’analyser les ratios de rotation :

- dettes fournisseurs 73160 D
- créances clients 59000 D
- achats de marchandises (HTVA 18 %) 496 000 D
- ventes de marchandises (HTVA 18 %) 750 000 D
- stock initial de marchandiscs 46 000 D
- stock final de marchandises 38000D
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Travail a faire

1. Déterminez le cout d’achat des marchandises vendues.
2. Calculez le stock moyen des marchandises.
3. Complétez le tableau de calcul des ratios de rotation des ¢1éments courants (annexe 1).

DEUXIEME PARTIE

La société « Le Jasmin » fabrique et commercialise des parfums 4 base d'essences naturelles. Sa
clientele est composée essenticllement des grandes surfaces et des détaillants des produits cosmétiques.
Dirigée par M. Mohamed, la société tente de s'adapter aux évolutions du marché.

Dans le but d'¢largir la gamme de ses produits, la société « Le Jasmin » souhaite lancer une
nouvelle variété de produits cosmétiques le « Gel de Jasmin »,

Employ¢ dans le service de controle de gestion, vous étes chargé par le gérant M. Mohamed, de
traiter les dossiers ci-apres,

Dossier 1 : Prix psychologique et calcul des coiits

A- Prix psychologique
Afin de fixer le prix de vente de son nouveau produit « Gel de Jasmin », commercialisé en
flacons de 250 ml par 'intermédiaire des grandes surfaces ¢t des détaillants des produits cosmétiques ; le
service commercial a interrogé 500 consommateurs potentiels. Les deux questions suivantes ont ¢été
posces :
- Question 1 : Au dessus de quel prix n’achétericz-vous pas ce produit car vous le jugeriez trop
cher ?
- Question 2 : En dessous de quel prix n’achéteriez-vous pas ce produit car vous le jugeriez de
mauvaisce qualité ?

Les résultats de cette enquéte sont résumés ¢n annexe 2.

Travail a faire

1= Quel est le canal de distribution choisi par la société « Le Jasmin » 7 Justificz votre réponse.

2- Complétez le tableau de détermination du prix psychologique (annexe 2).

3- Sachant que I'entreprise compte vendre son produit aux grandes surfaces et aux détaillants des
produits cosmétiques @ 4 D (HTVA 18 %) et que ces derniers appliquent un taux de marge moyen
de 25% (HTVA 18 %), déterminez le prix de vente TTC au consommateur final. Que constatez-
vous ?

4- Sachant que la société « Le Jasmin » a fixé un objectif en terme de marge sur coit de production
de 30 % par rapport au prix de vente HTVA, quel doit-étre le coiit de production lui permettant
d’atteindre son objectif ?

B- Calcul des coiits
Dans le but de s’assurer de I'atteinte de "objectif’ en terme de marge, le gérant a procédé a une
analysc des charges prévisionnelles de la production ct de la distribution d'un flacon de « Gel de jasmin ».
Il vous fournit les informations suivantes :
- mali¢res premiéres consommées (extrait de jasmin, conservateur, aqua, sodium, glycerin ...) :
1,550 D ;
- main d’ceuvre directe : 10 minutes a 3 D 'heure ;
- conditionnement : 0,150 D ;
- charges indirectes de fabrication : 0, 800 D ;
- charges de distribution : 0,200 D.
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Travail a faire

1. Calculez le cotit de production, le colt de revient et le résultat prévisionnels d'un flacon de « Gel
de jasmin »,

2. Dites si le coit de production prévisionnel permet 2 la société datteindre son objectil (marge sur
cott de production de 30 % par rapport au prix de vente HTVA). Justificz.

3. Est-ceque la soci¢té « Le Jasmin » doit lancer le nouveau produit sachant que le gérant a exigé
finalement un taux de rentabilité de 20 % au minimum ?

Dossier 2 : Choix d’investissement

La fabrication du nouveau produit « Gel de jasmin » nécessite au début de année 2013,
"agrandissement des locaux, 'acquisition d’une nouvelle ligne de production... Les caractéristiques de
I'investissement sont résumées ainsi :

Cofit de I'investissement 350 000 D
Amortissement annuel 50 000 D
Valeur résiduelle ... 100 000 D
Durcée du projet o 5 ans
Résultat annuel net d'impdts 52000 D
Taux d'actualisation 10 %

Le gérant vous fait savoir que le projet ne peut étre retenu que dans la mesure oa il remplit les
deux conditions suivantes :
- la valeur actualisée nette (VAN) sera supérieure 2 90 000 D ;
- le délai de récupération du capital investi (DRCI) ne dépassera pas 4 ans.

Travail a faire

Déterminez le cash flow net annuel.

Calculez la valeur actualisée nette (VAN) générée par I'investissement.

Déterminez le délai de récupération du capital investi (DRCI),

En vous appuyant sur I'é¢tude quantitative que vous venez de réaliser, dites si la société doit
réaliser le projet et pourquoi,

il S e

Dossier 3 : Evolution du besoin en fonds de roulement
et financement

A. Variation du besoin en fonds de roulement

Afin de déterminer les fonds nécessaires au financement de 'investissement et de préserver
I'équilibre financier, M. Mohamed vous demande de déterminer la variation du besoin en fonds de
roulement engendrée par le lancement du nouveau produit,

Vous disposez des renseignements suivants relatifs au lancement du nouveau produit « Gel de
Jasmin » exprimés ¢n jours de chiffre d’affaires hors taxes :

- Besoins et ressources d'exploitation :

* Stockage des matiéres premiéres............... 10 jours
* Production.........ccoveevveeviieeeece e 1 jour

* Stockage du produit fini.......cccccoecviieeee. 20 jours
»  Délai crédit clients...........ciiiviviinvininin 60 jours
*  Autres besoins d’exploitation.................. 10 jours
= Délai crédit fournisseurs.........ocveveevervenens 45 jours
* Autres ressources d’exploitation.......... e O jOUIs

Chiffre d'affaires supplémentaire hors taxes par jour : 1 000 D.
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Travail a faire

1. Déterminez les besoins d’exploitation engendrés par I'investissement en nombre de jours,

2. Déterminez les ressources d'exploitation générées par I'investissement en nombre de jours.

3. Déterminez le besoin en fonds de roulement engendré par I'investissement en nombre de jours.
4. Exprimez le besoin en fonds de roulement engendré par I'investissement en valeur,

B. Financement de investissement
M. Mohamed souhaite négocier un crédit auprés de sa banque a hauteur de 70% du colt de
investissement, les 30% restants doivent faire "objet d'un prélévement sur les fonds propres.
Les conditions de I'emprunt sont les suivantes :
- Montant de 'emprunt : 245 000 D ;
- Durée de remboursement : 5 ans ;
- Remboursement par annuités constantes, la premiére venant dans un an.

Travail a faire

. Déterminez le montant du prélévement sur les fonds propres.
2. Enexplotant Pannexe 3 :

a. déterminez le taux d’intérét de 'emprunt ;

b. Complétez le tableau d’amortissement de 'emprunt.

3. Complétez le tableau des flux nets de trésorerie actualisés liés au financement de I'investissement
sachant que le taux d'impéts sur les bénéfices est de 30% ct que le taux d’actualisation est de 10 %.
(annexe 4)

4. Calculez le coat de financement de Iinvestissement (annexe 4).

C. Maximum d’endettement

Avant de prendre sa décision de financement, M. Mohamed souhaite s assurer de 'indépendance
linanciére vis-a-vis des banquiers. Il vous communique les ¢léments suivants avant Pobtention de
I'emprunt :

- Ressources stables : 1 000000 D ;

- Dettes financiéres : 350 000 D.

Travail a faire

I. Calculez le ratio d’endettement aprés obtention de I'emprunt,
Dites si Pentreprise est capable de financer en partie I'investissement par emprunt (245 000 D) ct
garantir un ratio d’endettement inférieur ou égal a 1. Si non, quelle(s) solution(s) préconisez-vous ?

Extrait des tables financiéres : Taux 10 % [’an

n (1 + )" (14i)™ 1+ ii)" -1 | 1- (1i+ ™" — (1i+ i
' 1,100 000 0,909 091 1,000 000 0,909 091 1,100 000 0
2 1,210 000 0,826 446 2,100 000 1,735 537 0,576 190 5
3 1,331 000 0,751 315 3,310 000 2,486 852 0402114 8
4 1,464 100 0,683 014 4,641 000 3,169 866 0,315470 8
3 1,610 510 0,620 921 6,105 100 3,790 787 0,263 797 5
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Annexes a rendre avec la copie

Annexe 1 : Tableau de calcul des ratios de rotation des ¢léments courants

Société « Séeurité plus »

Ratios Secteur Exercice Exercice 2012
2011 Formule chiffrée Résultat
Durée moyenne de stockage . o
des marchandises 30 jours 36 jours
Durée moyenne des crédits 2§ iours 20 iours
clients =) -
Durée moyenne des crédits 45 jours 45 ours

fournisseurs

Commentaire :

Annexe 2 : Extrait du tableau de détermination du prix psychologique

EEER Pt (XVA 5300 | 5500 | 5700 | 5900 | 6100 [ 6400 | 6600 | 6800
comprise 18 %)

Nombre des non 500 305 205 195 235 340 490

acheteurs

Nombre des acheteurs 0 265 0
potentiels

Prix psychologique =

Justification :
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Annexe 3 : Tableau d’amortissement de I’emprunt (valeurs en dinars)

Capital restant
Périodes | diien début de Intéréts Amortissements Annuités Capitalxestant dd
en fin de période
période
1 245 000,000 19 600,000 41 761,843 61 361,843 203 238,157
2 203 238,157 16 259,053 45 102,790 61 361,843 158 135,367
3 158 135,367 12 650.829 48711014 61 361,843 109 424 353
4
5

Annexe 4 : Tableau des flux nets de trésorerie actualisés

Eléments

Anndées

—

—

Décaissements :

Coiit de !'investissement

Remboursement du
principal

Paiement des intéréts

Total des

décaissements

Encaissements :

Montant de I'emprunt

Valeur résiduclle

100 000,000

Economie d’impdts sur les

amortissements

Economie d’impdts sur les

intéréts

Total des

encaissements

Flux nets de trésorerie

CocfTicients d’actualisation

Flux nets de trésorerie
actualisés

Coiit net de financement
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MINISTERE DE L'EDUCATION
R ACa 4

Duree:2h
EXANMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2013 Coefficient : 1

O O N AT N A e o

Scctions : Mathématiques, Economie et Gestion,

Sc.expérimentales et Sc.de 'informatique

I. READING COMPREHENSION (12 marks)

Stan Burridge, 44, who lived on benefits for 15 vears, tells how getting
a job a year ago was worth much more than just money.

I. "I came through the care system as a kid, lived rough on the streets for five years and had
issues including one major mental breakdown. When | came off the streets it was far
easier to stay on benefits and do nothing. It almost became a dependency.
I have spent about 15 years claiming benefits and there seemed to be a fear factor
attached to letting that go and stepping in the big unknown,

2. Tkept turning down jobs because my life meant | had never stuck at anything. What if the
job didn’t work out ? That would leave me with nothing. It was easier to stay on
handouts.

.

3. Getting a job in a call centre has done a lot more for me than just giving me more money.
I can now plan for the future. Since starting work I have a new carpet for my flat. | went
on a holiday to Egypt — my first real holiday — paid for out of what I had carned. For the
first time this Christmas I can afford some nice things for myself.

4. All these things were alien to me before. | had never taken so much control of my life.
Now I'm proud to pay my own rent and cover all my bills and enjoy a decent social life,
In some ways I was lucky there were people around me who gave me a little push in the
right direction. Others may need the incentives the government will give them.

5. Getting up to work got me into a healthy routine. Mine is not the best-paid job, but it’s
not the worst-and it’s one hundred times better than being on benefits. 1 still get a small
amount from the government, but it’s £100 a week less than the government would be
paying me on full benefits,

6. Having the self-esteem and personal satisfaction of having a job ? Absolutely priceless !”

The Sun, Nov. 13, 2010 (Adapted)
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Scctions : Mathématiques, Economie et Gestion, Sc.expérimentales et
Sc.de l'informatique

COMPREHENSION QUESTIONS

1.

h

Tick (v') the most suitable title to the text (1 mark)

a) Staying on benefits helped save my life ]

b) Getung off benefits gave me my life back (]

¢) Living on the streets made me turn into a criminal O
Focus on the first part of the text and pick out two (2) details showing that Stan’s
life as a child was extremely hard. (2 marks)

RO S o B e 0 R 8 000 B BN RS T .0 R
Answer the following question.
For 15 years, Stan refused to have a steady job. What was he afraid of ? (1 mark)

................................................................................................

Tick (v') the right alternative. (2 marks)
a) “Priceless” (paragraph 6) means almost the same as:
i.  worthless ]
ii.  valuable L]
iii.  [free ]
b) *... who gave me a little push in the right direction’ (paragraph 4) means they
i.  helped and encouraged me U
ii. threatened and bullied me LJ
iii.  obliged me to follow them L]
Getting a job gave Stan both financial and psychological gains in addition to a
decent life.
Complete the lists below with reference to the text. (4 marks)

Financial gains Psychological gains

e A new carpet Take control of his life
e Nice things for Christmas Pride

e Cover all his bills Healthy routine
IR R e Personal satisfaction

.............................................................................

-------------------------------------

Say what the words underlined in the text refer to. (2 marks)
a) “that® (paragraph:l) refers 10 v w e N s AT s
b) “That” (paragraph 2) vefers (0 . asisiunimis i e vutusds



II. WRITING (12 marks)

1. Use the notes below to write a 4-line paragraph about this organization. (4 marks)

Organization World Health Organization
Date of creation April 7", 1948

Mission To improve health services through better government financing,
B staffing and management

e To reduce / health / social / economic burden of communicable

discases.
Impact B3 S hccs o : e S
e To prevent / reduce discase / disability /' premature death from
chronic diseases,

.............................................................................................................
.............................................................................................................

.............................................................................................................

2. Last year, you went on a package tour holiday. You had a great time and you
were very satisfied with the place the tour operator had chosen and the services
offered. (8 marks)

Once home, you decided to write a letter to the tour operator to thank him / her.

Write the letter below. (DO NOT WRITE YOUR NAME)
Dear Sir / Madam,

...............................................................................................................

...............................................................................................................

............................................................................

.............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

Truly yours,
Sam(antha) Peterson
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lll. LANGUAGE (6 marks)

I. Fill in the blanks with 6 words from the list below. (3 marks)

sharply - inspire - pulled - quitting -
declined - pressure - struggle - oblige

Smoking is addictive but quitting may be contagious, according to a research that suggests
social networks shape people’s behaviour far more powerfully than previously suspected.

Although many smokers see their battle with nicotine as an individual (1)
.................................. , the study shows that people actually give up smoking in groups, (2)
.................................. at the same time as others in their social network. Researchers found

that someone who stops smoking may (3) .o, not just his friends but distant
members of his ‘social niche’ — a friend of a friend of a friend — whom he doesn’t even know.,
Those who quit appear to have done so under (4) ... from others in their
group.

The number of smokers in the study fell (5) i from 1971 to 2003,

mirroring national trends. In the past 40 years, the smoking rate has (6)
.................................. from 45% to 21%. Peer pressure also appears to have pushed people to
quit years before the creation of anti-smoking laws.

2. Put the bracketed words in the right tense or form. (3 marks)

A teacher, a lawyer, a judge and now back to being a student — 100-ycar-old Bholaram Das
(justienrol) i..coxusmusssnnmnasns for his doctorate, perhaps becoming India’s (old)
....................................... university student.

Das has got admission in a PhD programme at the Gauhati University in Assam — an
announcement he made at a public function organized by his family and friends, (mark)
....................................... his 100" birthday. “There is no age limit for (acquire)
....................................... knowledge,” Das said with a smile, dressed nattily in a brown suit
and tie.

Das (Jail) oo . when he was just 19 during the freedom movement
against British rule. He had spent two months in prison before he graduated in the commerce
stream and later went to study law. “It is indeed heartening to find people like Das in today’s
world and | am of the firm (believe) ... that he should stand out as a
role model for the generation next,” Governor J. B. Patnaik told TANS.
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Sections : Toutes Sections

Le sujet comporte 5 pages

Lena, 13, ist die Beste in ihrer Klasse. Schon in der Grundschule war es so. Sie kann
sich gut konzentrieren. Vokabeln, Grammatik und Formeln lernt sie meistens ohne
Probleme. ,,In den ersten beiden Jahren am Gymnasium hatte ich Gliick mit den Lehrern*,
sagt Lena. Sie hatte viele Einsen auf dem Zeugnis und nur eine Zwei: in Kunst. In der
siebten Klasse hatte Lena neue Lehrer. Mit einigen ist sie nicht so gliicklich. Trotzdem sind

ihre Leistungen gut geblieben.

Lena lebt in einem kleinen Dorf im Bergischen Land. Thr Vater arbeitet in Kéln. Er
ist Journalist. Thre Mutter unterrichtet Querflote. Auch Lena liebt Musik. Seit sieben Jahren
spielt sie Blockflote. Jetzt lernt sie auch Saxofon. Doch man kann ja auch in der Freizeit
Sport treiben. Bei gutem Wetter trifft sich Lena mit ihren Freunden. Sie spielen Fufiball,

Tischtennis oder Hockey. Bei Regen fihrt sie manchmal mit dem Bus zum Schwimmen in
die Stadt.

Lena kleidet sich am liebsten sportlich. Seit kurzem sucht sie sich modische Kleidung
aus. Markenklamotten findet Lena nicht wichtig. Beim Einkaufen von Kleidung gibt es

meistens Streit. Der Grund: Schlaghosen mag Lenas Mutter nicht.

Juma 02/2002
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Epreuve : ALLEMAND - Sections : Toutes sections

I. Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig ( R) oder falsch ( F )? Kreuzen Sie an! (2 P)

a- Lena ist eine gute Schiillerin. | el |
b- Lena hat keine Freunde. @ | e |
¢- Musik magsiesehr. | | e
d- Thre Mutter arbeitetnicht. | L |

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (2 P)

e- In threr Freizeit

[C] spielt Lena Querflite.
[] lernt sie Klavier.
[] macht sie Sport.

f- Beim Einkaufen von Kleidung streitet sich Lena mit ihrer Mutter,

[[] denn Lena tragt immer sportliche Kleidung.
[] denn ihre Mutter mag Schlaghosen nicht.
[] denn Lena mag Markenklamotten.

3. Antworten Sie in Satzform! (2 P)

g- Warum ist Lena die Beste in ihrer Klasse? Nennen Sie zwei Griinde.

.....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................



INNE RIEN ECRIRE I1C1H

I . Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. Mit dem Handy schreiben

b. Mit der Maus einschalten

c. Mit dem Drucker eingeben

d. Den Computer einen Text ausdrucken

e. Im Internet offnen

Die Mailbox
g. Eine E-Mail

h. Das Passwort

Informationen suchen
eine SMS schicken

ein Programm anklicken

-
.

PR RERE

a b c d e f 9 h

2. Erginzen Sie passend! (2 P)

aussehen — Farbe — Kleid — Stelle — Verkiuferin — stehen — Rock - Jacke

Monika erzihlt: ,, Ich suche eine ....................... als Sekretirin und habe morgen ein
Gesprich. Da mochte ich natiirlich gut ......................... Jetzt brauche ich eine Bluse und
CINEN ..oviiiiiriiinnnnn oder besser ein ........................ Vielleicht eine Hose und eine
......................... Nein, Hosen .................... mir nicht so gut. Und welche

........................ ? Mir gefillt Blau oder Braun gut. Am besten frage ich die
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III . Grammatik (5 Punkte)

1. Schreiben Sie das passende Fragewort! (1.5 P)

- wohin - welches - was - was fiir - wann - wie -

a. Sagen Sie mir bitte, ............... der Zug nach Bonn abfihrt.

b. Weill jemand, ............... der MP4-Player funktioniert?

c. Hast du Lise gefragt, ............... Tim gegangen ist?

e covmranuanens Kleid hast du angezogen?

S S T P eine Sendung kommt um 19 Uhr?

f. Erzidhle mir bitte, ............... dir bei der Party am besten gefallen hat.

2. Ergiinzen Sie passend! (2 P)

Ein Mal ........ (im, am, um) Jahr, ........ (im, am, um) 21. Juni wird Berlin zur
Biihne. Dann kommen Tausende Musiker ........ (in, an, auf) die Stadt, um
gemeinsam ........ (auf, mit, aus) dem Publikum die ,,Féte de la musique* ........
(in, auf, unter) der Strafle ........ (auf, tiber, vor) dem Brandenburger Tor zu
feiern.

Zeitgleich reisen Berliner Gruppen in andere Stiddte, wo man den Sommeranfang
ebenfalls ........ (mit, aus, an) diesem internationalen Fest feiert. Die ,,Féte de la
musique™, 1982 in Paris erfunden, findet ........ (in, mit, unter) tiber 100 Landern
staft,

3. Setzen Sie das Partizip Il ein! (1,5 P)

Sonja erzihlt:
,»Gestern hat unsere Mitschiilerin Myriam ihren 19. Geburtstag ..................

(feiern). Sie hat eine Party zu Hause .................. (geben). Alle Freunde sind
.................. (kommen). Wir haben lange .................. (singen) und natiirlich
ROCH VAGL o vovvvnaniain (tanzen).

Wir haben wirklich viel Spal3 .................. (haben).*
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Ihre deutsche Brieffreundin mochte wissen, welche
Medien Sie in lhrem Alltag benutzen.

Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

-Welche Medien benutzen Sie in Threm Alltag? (Nennen Sie 2 Medien).

-Was ist Thr Lieblingsmedium?

-Wie oft benutzen Sie Ihr Lieblingsmedium?

-Wozu benutzen Sie Thr Lieblingsmedium? (Geben Sie 2 Beispiele).

Schreiben Sie 8 bis 10 Zeilen.

Testour, den 5.6.2013

......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

Viele Griile

Dein Brieffreund / Deine Brieffreundin
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1. ##&hH : 64)

1- Répondre par " X" ou bien " ASX" : (4 43)

BEAR NN AE Fil.
FERSU " HM .
FERBIDGEZIM &P M A
FONHANIE " ai " ORI,

2-Répondre aux questions suivantes : (2 4})

B KA B FFRR 2 50 2

............................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

I. WS 0 84
-7 : (3 47)

a. Reliez par une fleche chaque mot avec son synonyme: (1.5 41)

b8 R
SE o Wk
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b. Reliez par une fléeche pour former des groupes de mots
corrects : (1.5 41)

o [ i
E iD= +4
KHL x®

- (5 4)

a.Dans chacune des phrases suivantes il y a un mot qui doit

étre éliminé, barrez-le: (2 47)

ISERMEE T R
HERARITAG?

b. Choisissez pour chaque phrase I'emplacement correcte de “ # ”

(mettez une croix dans la case convenable) : (3 1)

FEA L ® O w#ex.
g8 [0 8K [] SBEETH.
wigd & O REEx
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. 54 : (64)

Ton ami(e) a eu I'occasion de voyager en Chine, parlez de ce voyage.

Voici quelques mots qui peuvent vous aider :

AT K3 WAL i W A
SR WE X Y E

a/a
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Sections : Toutes Sections
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REPUBLIQUE TUNISIENNE . gé
MINISTERE DE L'EDUCATION Epreuve : Espagnol i
EXAMEN DU BACCALAUREAT ) §
SESSION DE JUIN 2013 Durée : 1 h 30 i

B

i

|

1

RS RRADY

A PP P Pt St

PASEANDO POR BARCELONA

Anoche llegamos, mi novia y yo, a un hotel céntrico de Barcelona a eso de las diez y

media, muy cansados del largo viaje en tren.

El dia siguiente, después del desayuno, visitamos la zona portuaria con sus restaurantes

y bares tipicos, sitio privilegiado para los marineros, artesanos, obreros y musicos.

Luego llegamos hasta la estatua de Colén dedicada al célebre navegante descubridor

del continente americano.

Mis tarde, nos paseamos por las Ramblas, ancha avenida rodeada de arboles y llena de
puestos de flores, kioscos de libros y periddicos... No lejos del teatro, nos sentamos en
la terraza de un café para tomar algo y descansar un momento mirando a la gente que

iba y venia.

jQué ciudad tan animada y divertida! Barcelona capital de Catalufia, es una de las mas
grandes ciudades del Mediterrdneo y uno de sus puertos mas activos. Debe su
importancia a la riqueza de su cultura, a la originalidad de su arquitectura y sobre todo

al dinamismo de su industria.

Texto adaptado
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Epreuve : ESPAGNOL - Sections : TOUTES SECTIONS

COMPRENSION (6 puntos)

1) Contestar con "Verdadero" o "Falso" : (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) Segln el texto, el autor y su novia llegaron de dia al hotel

b) Segin el texto, la zona portuaria es el lugar preferido para los deportistas.

¢) Segin el texto, la terraza del café donde se sentaron el autor y su novia esta
cerca del teatro.

d) Segin el texto, Barcelona es una ciudad muy importante del Mediterrdneo.

2) Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada : (1 punto)

a) Segin el texto, Las Ramblas

v Es una plaza.
v" Es un puerto.
v" Esuna avenida.

b) Segin el texto, el puerto de Barcelona

.................................................................

v" no tiene ninguna importancia
v’ tiene poca importancia
v' tiene gran importancia

3) Segin el texto, ;Cuiles son los aspectos que hacen de Barcelona una ciudad

muy importante? (1,5 punto)

...............................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................

4) Indicar otros dos monumentos o lugares de interés cultural y turistico en
la ciudad de Barcelona : (1,5 punto)
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LENGUA (9 puntos)
I- ORTOGRAFIA : (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan :

Espaia es famosa mundialmente por su gastronomia, basada en la dieta mediterranea. Ademas es

famosa por su musica folclorica y por sus numerosas fiestas.

II- VOCABULARIO : (2 puntos)

1) Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas : (0,5 punto)

a) Julia es un poco fea, pero su amiga Maria es muy hermosa (................. )

b) Irdecopas con amigos, es uno de los habitos (........... ) de los espaiioles.

2) Buscar el anténimo de las palabras subrayadas : (0,5 punto)

a) No esnada facil (.................. ) hacer estos ejercicios de matematicas.
b) A veces, el turismo tiene un impacto positive (...........) sobre la economia.

3) Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente : (1 punto)

f capital / Europa / sierra / dos / lugares/ pais l
Espaflaesun ...................... de contrastes, tanto por su geografia y clima como por su cultura.
Esta situada en el suroeste de ....................., limita con Portugal y Francia, posee una

geografia muy variada, con numerosas playas, montanas y rios. Consta de 17 Comunidades y
0N T RN ciudades autonomas, Ceuta y Melilla.

Madridesla...................... del pais.

I1I- GRAMATICA : (6 puntos)

1) Elegir la preposicion correcta : (2 puntos)

a) De vuelta a Madrid pasamos (en—por—de)..............cccovunnnnn Toledo.
b) Martavive (con—de—a)................. sus padres en un pueblo andaluz.
¢) Lacamisa que me han regalado mis amigos es (por—con-de ) ........ seda.

d) Se necesita arroz, camne y mariscos (con — a — para)..... preparar una paella.
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2) Completar con los verbos "SER" o "ESTAR" : (2 puntos)
a) La libreria que................ alladodemicasa................. de mi tia.
b) Bamar..iisiamai prohibido en muchos lugares publicos porque el tabaco ...............
malo para la salud.
¢) Elactor que.............. sentado en la primera fila ........ el ganador del oscar.

d) Mi hermano................. todavia en la ducha, ................ muy lento.

3) Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado : (2 puntos)

a) Todos los dias yo (HACER)............. gimnasia para estar bien en forma.

b) Maiiana (VENIR) .........cccevvnvnnnnn. muchos turistas vascos.

¢) Llevo una hora esperando al director que todavia no (LLEGAR) ............

d) En 1647 Miguel de Cervantes (TERMINAR)......................... de escribir su famosa

novela “Don Quijote de la Mancha”,
PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Algunos piensan que el turismo es un sector econémico muy importante para el
desarrollo de un pais; otros, al contrario, opinan que tiene muchos efectos negativos.

Explica y comenta esta afirmacion. (+ 12 lineas)

............................................................................................................................................
...........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................




REPUBLIQUE TUNISIENNE ; :
MINISTERE g OL;EDUCATION Epreuve : Italien

EXAMEN DU BACCALAUREAT =
SESSION DE JUIN 2013 Brce: k30

Sections : Toutes sections

Gli italiani e i dispositivi digitali
1 Anche quest’anno, gli italiani andranno in vacanza, chi al mare, chi in
montagna, chi al lago ma tutti rigorosamente con telefonini, tablets e navigatori
satellitari. In generale, oggi gli italiani sono sempre pill connessi: a casa, al
lavoro, sull’autobus, mentre fanno shopping, a colazione, a pranzo, dal medico,

5 infila alla posta, insomma dappertutto.

Infatti, il 68% degli italiani controlla almeno una volta al giorno il proprio

profilo facebook, almeno un italiano su dieci lo fa una volta al giorno.

Il cellulare ¢ ormai parte integrante della vita della persona per gestire le sue
passioni digitali anche quando ¢ in movimento. Il cellulare nell’era dei nuovi

10 servizi di mobilitd viene utilizzato per « mantenere vive » le amicizie, per farne
delle nuove e, soprattutto per le donne, il cellulare diventa uno strumento

indispensabile per essere sempre raggiungibili in caso di estrema necessita.

“In Vacanze con Smartphone. 6 luglio 2011"
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Epreuve : ITALIEN - Sections : Toutes sections

A — Comprensione : 6 Punti

I - Leggere attentamente il testo “Gli italiani e i dispositivi digitali” e dire se
le seguenti affermazioni sono vere o false : (2 pt)

Vero | Falso

1. Gli italiani trascorrono le vacanze in luoghi diversi.

2. In vacanza, gli italiani usano solo il cellulare.

3. La maggior parte degli italiani ha un profilo facebook.
4. Gli italiani sono appassionati di dispositivi digitali.

Il — Indicare con un segno (x) la proposta giusta : (1 pt)

1. Gli italiani sono connessi :
a) Solo al lavoro
b) Solo a casa
¢) Dappertutto

2. Secondo il testo, un italiano su dieci controlla il profilo facebook una volta :
a) Al giorno
b) Alla settimana
¢) Al mese

IIT - Rispondere alle domande : (3 pt)

1. Ricavare dal terzo paragrafo, da (il cellulare nell’era ....... a ... estrema
necessita), tre espressioni che dimostrano I'importanza del cellulare.

................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------

2. Completare la tabella seguente con gli elementi corrispondenti
sottoelencati :

Buca delle lettere — busta — e-mail - facebook - francobollo — S.M.S.

Lettera classica Cellulare

................................................................................

........................................

----------------------------------------

................................................................................
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B — Lessico e grammatica : 9 Punti

1. Cercare nel testo le parole che corrispondono alle seguenti
definizioni : (1,5 pt)
a) Ufficio dove possiamo mandare vaglia, lettera, pacco postale (riga 5) :

-----------------------------------

b) Rete sociale di comunicazione (riga 7) : .......covveriiienininineinnniiincienens
¢) Dispositivo mobile per telefonare (riga 9) : ....cooovvviiririniiiininininnnn,

2. Completare il paragrafo seguente con le parole sottoelencate : (1,5 pt)

Cartolina — linguaggio — necessita — breve — possibile — verbalmente.

Prima, chi non riusciva ad esprimere qualcosa ............cceeuvrernineiinenennannnn.. .
poteva farlo attraverso una .............ccecvvveeeneinenenennennnn. 0 con una lettera.
OREL questo: & i miiiaivivsmsveessise attraverso una e-mail o, piu
velocemente ‘tramite: un « SMS». L& iiiiiiiiaieieiiisaeaiiin di
ESPrImersi- attraverso Ol . cvmmsasssmiasinsiisais messaggio, ha portato
allo SVAlUPPO di VR ...csiviinismssissimssioiss sintetico.

3. Completare con le preposizioni sottoelencate : (2 pt)

Delle — di — sul — tra.

Oge, 1o forme i comunicazione caretteristiche di Internet migrano
............... cellulare e consentono un ampliamento ............... occasioni di
TEIAZONR oviscavisine le persone.

4. Completare la tabella secondo il modello illustrativo : (1,5 pt)

Nome Aggettivo Avverbio
Rigore Rigoroso Rigorosamente
Dificoltd: | scssvamisiennisang | sinanimisesiaiiicisins
................................... Vero
...................................................................... probabilmente
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5. Circondare la forma adatta dell’imperativo : (1,5 pt)

Marco, se sei in una riunione (spegni / spegnete) il telefonino, e se sei al volante
non (rispondere / rispondi) alle chiamate oppure (usate / usa) il viva voce (kit) !

6. Circondare la sillaba accentata delle parole sottolineate : (1 pt)

Il cellulare, nell’era dei nuovi servizi di mobilithd, viene utilizzato per
mantenere vive le proprie amicizie.

C — Produzione scritta : 5 Punti

Tema : Hai organizzato una festa di compleanno : cosa hai preparato, chi hai
invitato e come si ¢ svolta la festa 7 (8 / 10 righe)

.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4

Texer :

Moii 1eHb poKIeHHS

Ceroans y mens nenb poxaenus. Ceroaus mue 20 ner. S ouens mobmo
TOT npas3jiiuk. M B 3TOT AeHb s Beera npuriama apysei,

YTpom mMeHs no3apaBwin Mama u nana. Ouu ckasanu : « Joporoit Makcum !
TTosapasasiem Teba ¢ AHEM pOKICHHS M KenaeM Tebe 310poBbs, CYACTLS, PATOCTH
1 ycriexos B yuébe.» [lorom noszponnn Mo apyr Anzapeit : « Makcum, ¢ aHéM
poxxnenns Teds! Kenaro Tebe GONBLIMX YCIIEXOB B CIIOPTE M B JKU3HU.»

B yuusepcurere a Berpetwics ¢ Mapunoi _ mMos nozapyra. OHa MHe ckasaia :
«/loporoii Maxcum! Tlozgpasnsito TeGs! WM xenaio Bcero camoro aoGporo
M XOpOLIero, HaJIel0Ch, YTO MBI Beeraa OyzneM BmecTe.»

[ToromM MeHs [03ApaBAsiIM JAPYrHe CTYAEHTHl M BCe TOBOPHIIH XOpOLIME CJIOBE.
Beyepom k0 MHe B roctu npuuumd apysss. beuio ouyens Beceno. Mel nenm,
TaHUEBIH ... U nuiM anensCHHOBBIH COK.

Mue nojapund MHoOro nojgapkos. MaMa ¢ namod noOJapuiaM KpacHBBIH
KOCTIOM, pybamky u raactyk. Mo apyr AHTOH MHe MOJAapHi OTJIWYHBIE AWCKH
Moe# moOumoit rpynnel. A Mapuna MHe nogapuna HOBbI MOOHIBHBII TenedoH...
Xopomo, xorna Tebe 20 ser u y Teds ectb MHoro apysei. Kak rosopurcs,
«He umeii 100 pyGaeit, a umeii 100 apyseii».
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I. llonumanue TeKCTa:
1) OrBerbre «1a» nau «HeT» : (2pts)

Ja HET

a- | Makcumy 20 ner.

0- | CerojHs oH OTMEHAeT AECHbL POK/IEHHS.

B- |OH yuMTCSs B JIMllee.

’sl r- 'Mapuna _ 370 ero cecrpa.

2) Coenunure yacTu npeioxenns : (1,5 pt)

I/ Tlana u mama xenaroT Makcumy a. scero nobporo.

2/ Amnppeii xenaer emy 6. 310pOBbA K CHACTBS.
3/ Mapuna xenaer emy I. YCIEXOB B CIIOpPTE.

3) Yro nopapuna Mapuna Makcamy ? (1pt)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................................................

II. Jlekcuka :
1) Haiiante anTonuMbI B Tekere : (1pt)

a/ Moii Opat Kynui ZemEBBIH (......ccceviriienrenrarnennn ) MOTOLHKIL.
6/ Haia nepeBus kpacuBas. TaM MAJO (..oooreeeveereeennnns ) uyma.
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2) MocraBbTe NOAXOASIIIME €/10BAa : (2pts)

AHI'MHA - NONMKJIHHHKE - TUIOXO - BHICOKAS

Buepa BopHc OMEHB .....cocoeeriennns ceds MOYyBCTBOBaN. Y HEro CHIBHO
3a001e510 TOP/IO, H Y HETO OBIIA  ..cveeevevererrreesnnes Temneparypa . Korga o 6w
- . » AOKTOP €MY CKa3aJl, YTO Y HETO .ecvvvuirraeaeenrerseiseessesnesanas H

UTO €MY HYKHO 1STh JIHEH nonexarsb JoMa.

ITI. I'pammarnka :
1. IMoayepkuure noaxoasiuyio popmy : (2pts)
a/ 51 noxynena na 10 (KuiorpaMmoB / KHIOIpaMMbi).
6/ B Jlenunrpanckoii 6ubnnoreke, Gonee 2000 yenosek paboraior
B (4MTATENLCKMM 3a/aM / YHTATeILCKHMX 3a1ax ).
B/ AnHa MBaHOBHa Kynuia KpacuBblil miatok ¢ ( pasHeIME LBeTaMH / pa3Hbie 1{BETHI).
r/ Huna nopapuaa (poguTensiM / poauTenu) TeleBu3op.

2. HanuuuTe C/10BO «Bech» B HYAHOI (opme : (2pts)

) BeYep A Jienal CBOM YPOKH.
6/ On npoBén ................ KaHUKYJIbl B JIEPEBHE.
W s CeMbsl €3/1H/1a Ha Y€pHoe Mope.

r/ 3aBrpa BBIXOJIHOI. 51 Gyay HIpaTh B TEHHHUC .............. yTpo.

3. BoibepuTe noaxoasimuii BuA raarona : (2pts)

a/ CTYREHTBI JONTO .....coveeeeererrenne. O BEJIMKOM PYCCKOM T1103Te «AJleKcanap

IMymxum . (uaTaan /npounTrann)
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6/ OObluHO AHTOH .......... S CBEXXHMeE I'a3eThl B KHOCKE.
(moxynan / kymu)

B/ Kaxnblit rox, Jlapuca ........ccccvune..... HOBOTOJIHbIE TMO3/IPABIICHUS IPY3hSM.
(nmucana / nanucana)

r/  DTH HOBOCTH yXe .............. O 110 pajino.

(mepexasanu / nepenann)

IV. Couunenmue : (5pts)
Y Kax10r0 yenoBeka CBOM HU3MYECKHIi U [ICHXONOrHYECKHMiA MopTperT.

Y Bac ecTb Apyr ¥ noapyra. OnuiuuTe NOPTPeT H XapaKTep KAKIOTO H3 HAX.

(BBICOKHIi — BOJIOCHI — I1a3a — BeCENBIH — CHMIATHYHBI)

-------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................

.................................................................................
........................................................................

------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ECONOMIE
MINISTERE DE L’EDUCATION

S0e Durée:3 H
EXAMEN DU BACCALAUREAT

SESSION DE JUIN 2013 Coefficient : 3

SESSION DE CONTROLE

Premiére partie 10 points

Question n° 1 : (3 points)
Par quoi se manifeste le développement remarquable du secteur tertiaire dans les

économies actuelles ?
Question n° 2 : (3 points)
Quels sont les objectifs visés par le développement durable ?
Question n° 3: (4 points)
Variation de l'investissement (Al) et du revenu national (AR), en Tunisie

(en millions de dinars)

2008/2009 | 2009/2010
Variation de I'investissement (Al) 1200 ?
Variation du revenu national (AR) ? 4720
Propension marginale & consommer (c) ? 0,75
Multiplicateur de l'investissement (k) 3,3375 ?

Source : d'aprés les statistiques de la Banque Centrale de Tunisie

1. Complétez le tableau ci-dessus.

2. Dites pourquoi la variation du revenu national (AR) entre 2009 et 2010 a été plus importante
qu’entre 2008 et 2009, bien que la variation de I'investissement (Al) a baissé entre les deux
périodes.

(Les calculs doivent figurer sur la copie)

Deuxiéme partie 10 points

Dans quelle mesure I'implantation des firmes multinationales a 1'étranger est-elle
bénéfique aux économies des pays d’accueil ? Prenez appui sur vos connaissances et sur les

documents ci-joints.

172



Document 1

L’impact des multinationales peut étre positif ou négatif ou bien les deux 4 la fois, selon le pays
¢t le domaine dans lequel clles évoluent. Leurs impacts positifs peuvent étre résumés comme suit :
transfert de technologie sous la forme de savoir-faire technique, de techniques de ménagement et de
techniques de marketing. Il en résulte une externalisation de certains coiits, et des retombées positives
bénéfiques aux entreprises locales. Les multinationales apportent également des capitaux faisant défaut
dans leurs pays d’accueil. Le développement de la production globale des multinationales dans les pays
d’accueil a souvent pour conséquence directe la création de revenus et d’emplois, et pour conséquence
indirecte, le développement et I'amélioration des sphéres régionales et sectorielles. Finalement, les
multinationales apportent une importante contribution a I'amélioration de la qualité des biens produits
et consommeés au niveau national [...].

La question de la domination industrielle est particuliérement pertinente dans le cas d'une
multinationale qui userait de sa spécificité comme un avantage pour pousser le gouvernement d’un
pays d’accueil & faire des concessions [...]. L'une des principales inquiétudes quant & cette position
dominante est que les multinationales utilisent leur puissance et leur influence pour s'ingérer ' dans les
décisions économiques et politiques de gouvernements de leurs pays d’accueil afin de satisfaire leurs
propres intéréts [...]. Le transfert de technologiec moderne peut déboucher sur une dépendance
technologique du pays d’accueil, sur une baisse de la recherche et développement, ainsi qu’une baisse
de I'emploi et des importations.

Andrew Harrison
g Business international et mondialisation : Vers une nouvelle Europe p.84 et 86.
") S ingérer : s 'introduire

Document 2 :

La présence de multinationales dans les pays pauvres y a creusé les inégalités. La quasi-totalité
des ¢tudes qui ont mesuré les retombées des IDE'" concluent que les multinationales ont déséquilibré la
répartition des revenus. Les multinationales produisent des biens et des services pour ceux qui ont les
moyens de se les procurer. Elles ne sont pas la pour répondre aux besoins élémentaires de ceux qui
n’ont pas I'argent nécessaire pour les faire valoir sur le marché.

Les gouvernements des pays en développement peuvent chercher & attirer les multinationales
parce que celles-ci peuvent leur apporter les capitaux dont ils ont besoin, par exemple pour investir
dans des secteurs tels que la prospection miniére “” ou la fabrication. Cependant, les efforts requis
pour attirer les multinationales nécessitent eux-mémes des moyens, que les gouvernements ne peuvent
des lors affecter a d’autres segments de leur économie, comme 1’agriculture, I’enseignement ou la
sant¢. Beaucoup ont délimité des zones franches pour y accueillir des multinationales en leur offrant
des priviléges fiscaux pendant cing, voire dix ans, assortis de la promesse d’une main-d’ceuvre
occasionnelle bon marché et non-syndiquée, dans le but de promouvoir " I'emploi et d’accroitre leurs
revenus d'exportations. Or, la plupart des emplois dans les entreprises de ce type sont souvent peu
qualifiés, mal payés et centrés sur des activités bien précises.

John Madeley, Le Courrier ACP-UE n® 196 janvier-février 2003

“IDE : Investissements directs a I'étranger

™" - Prospection miniére : étude d'un terrain pour rechercher des richesses naturelles
e .

"™ - Promouvoir : encourager



-
AR ]

RIS

Qs
ion Ltk b b L b

L-.sl ,&a.ll, {u ,L-ll
w3 L ‘ﬁr”")':s
; 2013 (oo 590 i yodlSuad | heind | &
2 olall

)
l.pil,." djga ,a.d‘_, SLaidV| : daaddl \,
AR RE )

e e

TR

gl yhally dnld g3y ApyLilly duald loalan] tliaitio iy dpayns g Josihams ol adeyioll gle

(bl 8) Fm— |
Gl (paegogall af il iy
G sl 0 ¢ Jod) ggaagd!
il 9] Ayl S !

By . g il )Lu.:..ﬁll 1o gl ol PUS 3 Lol olidl oo G § Jll Sy ol
L Duls J) puadie sl &3 3 (g 3 JUadl oSy Y1 AWl Gyl s 1Syl oda ol
Ol Opeisill JUall T Lpleniol Laladt S Loyl sla oladl 0B Ljluadl Lmep e pdilly <Bpad 1
08 Aalls sl Jlall wllis lishy 1924 G Lo sasse Q1 ausyll pls Dby LB 19535,
¢y i) i) oy ALl co Aiide Zeglis BN Lo LaBAlS ods oSy Lawd @l DL Lesls
sy iy bl 558 Sy <1925 L iyl GG ) Lpmas) s Ly 31 g0l

s o Wi Liby WE IS> aas ool (1937 G Lop J) LW el wols G
s Abyl Sl e 4 el U Byl b Lale cdd L i) Bl oSy @ Taed it !
1938 L1 9 Sl )

Ly L 3S,d0 0da oyl B Ldy bl puely Lol Bl cous 1944 G
Lesd b il sas aluy omedsdl Jladdl B L] sl slis @l Lpass) Slogeans Jdlyy o5,m8
3 Wl 80l @b B Lpplaos Lo )l Laldl Lgd oo 5,008 833 paall 095550 pag Wi Gasadny Tl
el sl 5l A 3 cul Sy L Gl § ! _.,};-Jl 5P by 8> ek
LSl JI Aplidl 1S ol slesy cdd (y) ... gl o Lpale slaall Lol piass o T i1 Lkl ol b
L 1 Al cl::....: ald JS U3 oo pilly Ll Lissi 1948 k_;a..vL:_. 20 g peals S ydeold T il
€opwop d Ll 8,201 e cladll

173-172 4o (1988 (g ¢ Yl Gyl )b (g3 3a &l gl
o1 fally Listins Lyl poya |
b S 3 Liealy 1 bl sl il 38,500 Ly 2l A1 510631 0 (1
Gllbe 3 oyl 3l 0B Liby 35, ke § Llaall 35,001 peb By M 0 Galll oy (2
(bl JLaill § Ludpilf L)l 35,001 Taalas 10 Laadloda 430 L DAL

1/4



Flg Al o 1 gulld] gougd!
Ol poadeal | IS

1953 1u0dg 18 3 (1) wlgo yiwgd 3> b o 11 Adudgdl
Jol o Leans Libyll Lejill —dWl 332 J) Bolgdl pgiaaslyiul pad —ldgull lasyll pasiy »

5 il 5,0 LaBl J) s W1 gbll of oallie sl Y1 13 35 B eaild ] Gogadtd] Wl

) RO JOVS A{ é.).)":“ olS > = Al e

3 g Ul oS Jghi o mabiiaal o) B3 0 3k Loy yadll g wBas ¥ LdagSs O a5 Gandl 5 Lad,

sl gan L AST I olas)

339 LY Lol b o als ) 3] L. o)) LSl e Bamglly 2L Llens By Ll W )

Of g IMENI Jf G ylenis¥) Lndgll o orashll Jaadl ol Lslisl § 28 ol Slia 25 Lani!

' €S gaas,
153-152 o (1993 sl coarldls 25 <"l plalt Gy lani ¥ Thas” e )l S, 255

1959, 1953ty 2 001 pgdal Syt Upall 1S ¢ oy s e (1)

1960 §lgx 14 5 a0 Jgius JI ol Dlas oo 2 dieagd]

SN 1peSlly LSl yanins i S paisll faid  laaiod 2> &3 Jl sl Sl Jalsall coans 1 )

s 2SlS U gndll JS) pall )5 Gy L ysl cpllall copnd JS iS5 1 ol 35 Lpuss A

€ LoySiuly Ll el W ilaog L Gles ¥ @lelys Gl o8y Liad 028Uy a1 18 038 0] st
20300 (1993 (gl colila 155 7 lami T Lkt JI G W1 Ty abl ol 07 ¢ JBL B DB

(1) Lg% s 23l G b : 3 dkuigll

Gl Bb o8 AUy Todadl 5,081 Gugb o8 J3d (NI ) s b ey JI =iysl 3B i8S W

Jyandl Gy ply (325 o Gib o panions Y Lyl s o) S Tl LS By L, Wil b

) oy GO C&Sw‘Y!Lo-.-k

LSl Sy Ol Tl il Lgalge 0 LiSs 1 Byppinally Sas 20l JSlogll Cilisa Lads ()

e W pleanlly Lablills e 3l SULSYI 53 ) csadlly Laegilly Lioall wilaslly g..L_..'.Jl gl

Qoo fage

124 (o 2004 « gl 05U 20 (T LI 21 LS " o) das by e SLAT Ly alys

L § Tyl 25,001 s clagy S5 etys (1)
: ol (ol lally Ustino 3BT s
A LW oyt 318 il gaddl a5 e Basladl Bagaad! Bdgall 2 1 o (1
AN ) Wil 1 5B g osndd] 0ia Lgib e 1 el L 3l (2

2/4



(Abis 12) ]yl
1 e giogall - gl
Jls : Jaidl gaadd!
Lo gl iy aay i) wilabiidly wladill J) lad LS Loaits L3als wylas wgiall plaly wusls

O 0dgy Dgeiall oyl é..s il =

(Sl Laoggas oo 3 wlabill oda dasalen S2e Oom =

g Al yo 1 ikl zeaand)

Lllal 5Ll
el Ll o) jolall dagd j3hs 1 il
2010 1993 1973 ol gl
14 851 3676 579 SV g0 ,LlL Laydl)

2013 oladi¥ dlal e jauall
QL) 5,301 3hs Jolge pany 12 diwdgdl
SLA pal sl Sl il LYy wlasdly Al W <Yoldl gy Jha »
wlolaad¥l Uge L8 b o wVoldl ods wosliin! adl L 3Llai@NW §polall Ugall FICH il Lilas Yl
layl @Yoldl oia 3ud of LS WhawiJl e 13,201 Ly, 25l oyl ol Dl il I
Ly pged olaldl S @L‘Jlg cold aslall W3V Liay Ll plaldl e 33 Glaall 6w
el (Pl olasdl Hlb) § Yol oda § Tglise
Byph ciins g oad (Al e Valll Spgtll gl Lo ahe GplSs Jalgs B3 sl
L oo % 60 Gy ol M1 aSladll (sl Sl ppensy 1950 dia Baiall jpeb 5] 2ols Jail
LYl Ll i sagtdl 3addl o Vol cosliinl 551 L oy cdanx 50 % 75 5 AW Jid)
1947 G s Lelilall wiloylgll e Dbyl LS padl pallaall sl gl sl L.S-...p\:jl,
oo pllall 038 Al ) 1995 3 3 Sl Gl Labidl Jb) § @5 (GATT) @l wlls! gl J

AW %4 J1 Wl QW oyl Blad % 40 Jiee
2013 (Lolas it pole yaall

3/4



el Gl ool jolall oY dasl) o0 o1l g Lo ganall paay canas J 3k 1 3 dadgll

2010 1993 slally Sle gammall
9, 48.5 % 59.9 (LS5 51 Basdll Yl LI \_,.,,,,'11 SladNly gl
% 11.4 % 13.4 o> Raskis plaly
% 10.6 % 2.5 sl
%20.2 % 17.3 bl laly Ly
%3.4 % 2.5 Ly 3|
%35.9 % 4.4 Lo 1Syl

2013 (Lol plall udle : sl

ol sy Litis 35631 iy
Aalgs 25l Al Ll el polall Lagd ks 51 (1

o3l 138 Jolse #y3ly Al Tl wlyslall cogiad! plaly Lang Jladll plaly Lo ks 0 (2

4/4




REPUBLIQUE TUNISIENNE E
MINISTERE DE L'EDUCATION
*o0 Durée:2H

EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2013 Coefficient : 2

Section : Economie et Gestion

Le sujet comporte 04 pages numérotées de 1/4 a 4/4
Exercice 1: (4 points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.
Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant & la réponse choisie.
Aucune justification n’est demandée.

1. Soit fla fonction définie sur J0,+x[ par f{x)=-1+ Inx.
Si F est la primitive de ' qui s’annule en e, alors pour tout X € ]0. +ac[ ,ona:

a) F(x)=xInx—-x b) F(x)=xInx-2x+e ¢) F(x)=xlnx-e¢

2. Soit fune fonction dérivable sur R telle quef'(x) =1 +e¢".
Si g est la fonction définie sur R par g(x) = f{2x), alors on a:

a) g(x)=1+e™ b) glx)=e™ o g(x)=2+2e™
3. lasuite (u, ) . définiepar u, =Iontc':‘dt

a) est croissante b) est décroissante ¢) n’est pas monotone
4. On considere un graphe orienté G de sommets A, B, C, D et E, dans cet ordre, dont la matrice

0 I 0
|
01
00
00

o -

associée est

-_e-—0 O
-0 O
S -0 O -

Le graphe G peut étre schématisé par :

3
o .. “'."_ > 7 A gL
NN ¢ \‘mr« Ko LN, @
8) ‘\‘ " f'»/. b) ‘ ~ Ny ?\\\ ) C) ‘Y:I_ ’.:_;.

Exercice 2: (5,5 points)

On donne les deux matrices: A=| 2 0 1| et L,=(0 120
-2 1 0 001

1. a)Calculer le déterminant de la matrice A .

b) En déduire que A est inversible.
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2. a)Calculer A(A-21,).
-1 1 -l
b) En déduire que A" = 21:-A, puis vérifier que A -[ 2 2 —l]

Xt+y-z=1
3. a)Résoudre, dans R, le systéme (S):{-2x+2y-z=-1

2x-y+22=1

b) Déterminer les valeurs des trois réels strictement positifs u, v et w vérifiant le systeme suivant ;

-Inu+lnv-Inw=1

(S"):4 In(‘:—!)= -1

ww
In(22 =1
L v
Exercice 3 : (5,5 points)
Le tableau suivant donne le pourcentage des familles tunisiennes possédant au moins un ordinateur :
Année i 2005 2006 2007 2008 2009 2010
Rang x; de I'année 1 2 3 4 5 6
Pourcentage y, des familles 7.2 7,9 9,6 11,8 14,4 16,4

Source : Institut national des statistiques
( Les valeurs demandées seront données a 10”7 prés ).

1. Déterminer X, Veto,.
2. Le nuage de points de la série statistique (x;,y;) représenté ci-contre suggére un
ajustement exponentiel. On pose alors, z; = In(y;) pourtoutie({1,2,3,4,5,6}.

a) Ladroite de régression de z en x, obtenue par la méthode des moindres
carrés a pour équation : z =« x + f.

Donner les expressions de o et B en fonction de cov(x, z), oy, X et Z.

b) Compléter |e tableau suivant :

X; 1 2 3 4 B 6

Zi 2,26 2,80

ISE 3
Wt
e
(EE S
et
-3

c) Donner les valeurs de Z et cov(x,z) et en déduire les valeurs de o< et B.

3. a) Déterminer o, et r(x,z). Justifier alors, le choix de I'ajustement linéaire de z en x.
b) Vérifier que y = ae® (on donnera une valeur approchée a 107 prés pour chacun des réels a et b).
c) D'aprés cet ajustement, quel serait le pourcentage des familles tunisiennes ayant au moins un

ordinateur en 20157
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Exercice 4 : (5 points)
Le plan est muni d'un repére orthonormé (0.1. ] ).

On donne dans I'annexe ci-jointe (feullle a rendre avec la copie) Ia courbe représentative (C)
d’une fonction f dérivable sur R.
* a est I'unique réel non nul telque fla) = a.

* La courbe (C ) admet :
- une asymptote d’équation y= % au voisinage de — = .

- une branche parabolique de direction I'axe des ordonnées au voisinage de +oc .

- une seule tangente horizontale a I'origine du repére.

1. Par lecture graphique donner :
a) fl0) et (0).
b) lim f(x) ; lim fix) et lim "

X=b-x K=+ x
A+t x

2. Soit g la fonction définie sur I'intervalle [0. +oc[ par g(x)= fix).
a) Montrer que g réalise une bijection de [0+ac[ sur [0. +oc{
Onnote g ' lafonction réciproque de g.

b) Tracer, sur I'annexe, la courbe représentative (C') de g".

e' -1
3. Dans la suite, on suppose que f{x) =( 5 ) ;

-

a) Vérifier que pour toutréel xona: x-—f(x)= %(4:( —142¢* - ).

b) Calculer, en fonction de a, I'aire A de la région du plan limitée par les courbes (C) et (C') et les droites

d’'équations respectives: X =0et X =a.



Epreuve : Mathématiques Section : Economie et Gestion

Annexe (feuille a rendre avec la copie)

1.54
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Le sujet est composé de deux parties :

Premiére partie (5 points)
Exercice 1 — Canaux de distribution
Exercice 2 — Rotation des stocks

Deuxiéme partie (15 points)
Dossier 1 - Cotit de revient et résultat d’'une commande
Dossier 2 - Etude comparative de deux produits
Dessier 3 - Budget de trésorerie

Nota : - Il vous est demandé d’apporter un soin particulier a la présentation de votre copie.
- Les calculs ayant un intérét particulier doivent figurer sur la copie

PREMIERE PARTIE

Exercice 1

La socié¢t¢é «ECOPLUS» est spécialisée dans la fabrication et la
commercialisation des appareils de conditionnement de [I'air (ventilateurs,
climatiseurs...). Dans le cadre de la promotion des ventes et I'amélioration de la part
de marché¢, la société a réalisé une étude sur ses différents canaux de distribution. Elle
vous fournit les moyennes calculées a partir des évaluations sur une échelle allant de
1 (pas important) a 10 (trés important) résumées dans le tableau ci-aprés :

Critéres Score Canaux de distribution 3
d’importance | Canal 1 Canal 2 Canal3 |
Publicité et promotion 53 9.3 7.4 5.9
Chiffre d’affaires 7.2 7.4 9.3 8,1
Réputation 6 8,7 8,7 6,6
Part de marché 8.4 3,2 6,5 6,5 J

Travail a faire
I. En se basant sur le score d’importance, quel est le critére le plus important ?
2. Quel est le canal de distribution a choisir selon le critére le plus important ?
3. Calculez le score de chaque canal de distribution (annexe 1).
4. Quel est le canal a choisir selon la méthode des scores ?
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Exercice 2

Vous étes employé dans une entreprise de fabrication de peintures. Vous
disposez des informations suivantes relatives a I’exercice 2012 :

- Stocks (valeurs en dinars)

Nature du stock Stock initial Stock final
Matiéres premiéres 47 000 53 000
Produits finis 60 000 65 000
- Charges (valeurs en dinars)
Nature des charges Montants
Achats de matiéres premiéres 306 000
Autres charges directes de production 255 000
Charges indirectes de production 200 000

Travail a faire
L. Calculez le stock moyen des matiéres premiéres et le stock moyen des produits
finis.
2. Déterminez le colit d’achat des matiéres premiéres utilisées.
Calculez le coit de production des produits vendus.
4. Calculez le coefficient de rotation et la durée moyenne de stockage des
mati¢res premiéres et des produits finis.

ot

DEUXIEME PARTIE

La société moderne de confection sise a Tunis est spécialisée dans la
confection des parures de lit, des couvre-lits, des couettes, des draps ... a partir du
tissu en coton, d’étoffe, d’ouate et de fournitures diverses.

Le marché des produits de la société est devenu au cours des derniéres années
de plus en plus concurrentiel, en particulier du fait de I’arrivée sur le marché tunisien
des produits chinois, moins chers que les produits tunisiens mais réputés de moindre
qualité.

La société moderne de confection tente d’ajuster son positionnement a cette
nouvelle donnée économique en réduisant le prix de certains produits et en
réorganisant la production.

Engagé dans le service de controle de gestion, vous étes chargé par le gérant
M. Kamel de I’éclairer sur la situation en vous soumettant les dossiers suivants :

Dossier 1 : Coiit de revient et résultat d’une commande

Le gérant cherche a mesurer le résultat dégagé sur la commande ponctuelle
n® 315 de 2 400 parures de lit au prix unitaire de 47 D, alors que le prix de vente
pratiqué les années précédentes était de 52 D. La démarche utilisée est la méthode du
colit complet.
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Vous disposez des informations suivantes relatives 4 la commande n° 315 du

mois de janvier :

I. Chaque parure de lit consomme :
a. Tissu en coton : 6,25 métres a 5,400 D le métre ;
b. Fournitures diverses : 5D ;
¢. Main d’ceuvre directe :
— Atelier coupe : 10 minutes a 4,200 D I’heure ;
— Atelier piquage et finition : 45 minutes a 3,600 D I'heure ;
d. Charges indirectes de production :
— Atelier coupe : 5 minutes de travail machine;
— Atelier piquage et finition : 30 minutes de travail machine ;
2. Charges indirectes de distribution : (a déterminer).

Travail 2 faire

&
2.
35
4.

=1

Déterminez le prix total de vente de la commande n°® 315 des parures de lit.
Complétez I"extrait du tableau de répartition des charges indirectes (annexe 2).
Retrouvez le montant du chiffre d’affaires global du mois de janvier.
Complétez le tableau de calcul du cotit de production, du cofit de revient et du
résultat de la commande n® 315 (annexe 3).

L’entreprise doit-elle continuer a vendre les parures de lit au prix unitaire de
47 D ? Justifiez votre réponse.

Dossier 2 : Etude comparative de deux produits

Le gérant M. Kamel a décidé d’analyser I’évolution des ventes de certains

produits pour trouver une solution a la stagnation du chiffre d’affaires global. Deux
produits attirent particuliérement son attention : les parures de lit et les couettes.

Travail a faire

1.
2,
3.
4.

3.

Calculez les indicateurs de ’annexe 4.

Analysez I’évolution des ventes des parures de lit.

Analysez I’évolution des ventes des couettes.

Analysez I’évolution du chiffre d’affaires global et de la part de marché de la
société,

Quelle(s) recommandation(s) pouvez-vous donner a la société pour faire face a
la stagnation du chiffre d’affaires global ?

Dossier 3 : Budget de trésorerie

En raison d’un ralentissement des ventes pendant 1’été, la société moderne de

confection prévoit des difficultés de trésorerie dans les prochains mois. Elle tient une
comptabilité prévisionnelle. Le comptable M. Amir a établi partiellement les
différents budgets ; il vous invite & compléter cette étude trimestrielle. Vous disposez
des informations suivantes :
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- Prévisions des achats et des ventes (sommes en dinars)

Eléments Juin Juillet Aot
Ventes hors TVA 18 % 200 000 180 000 150 000
Achats hors TVA 18 % 250 000 270 000 300 000

- Encaissements des ventes :
v 20 % au comptant ;
v 40 % dans un mois ;
v 40 % dans deux mois.
- Réglements des achats :
v' 20 % au comptant ;
v 80 % dans deux mois.

Travail a faire

1. Complétez le budget de trésorerie (annexe 5).

2. Pour financer le déficit de trésorerie, la société peut obtenir un découvert

aupres de sa banque aux conditions suivantes :
- Taux d'intérét : 12 % I’an.

- Commission fixe pour une période d’un mois ou fraction de mois : 40 D.
Calculez le coiit du découvert causé par le ralentissement des ventes.

3. Citez d’autres sources de financement de ce déficit de trésorerie.




Annexe 1 : Tableau de calcul des scores des canaux de distribution

Canal 1 Canal 2 Canal 3
Critéres Score Seore du " Score Score du : Scaro Score du
Evaluati & = ) Evaluation | d'impor- % Evaluation | d* : o
e t‘amng? critére it haie critére woctts m cnitére
Publicitéet | g4 53 | 4929
promotion
Chiffre
d’affaires
Réputation
Part de
marché

Annexe 2 Extrait du tableau de répartition des charges indirectes
du mois de janvier (sommes en dinars)
Sections principales
Désignations Approvision- Atelier Atelier piquage Distribution
nement coupe et finition
Totaux apres répartition
Secondairs 30 000 25 000
Nature de I'unité d’euvre | 10D d’achat | 11 | Heure machine | 100 D de chiffre
machine d’affaires

Nombre d’unités d’ceuvre 30 000 1 000 H 5000
Cofit de I'unité d’ceuvre 10 5 )

Annexe 3 : Cout de production, cot de revient et résultat de la commande n® 315

Eléments

Quantité

Colt unitaire

Montant

Tissu consommeé
Fournitures diverses
MOD :

- atelier coupe

- atelier coupe

- atelier piquage et finition
Charges indirectes de production

- atelier piquage et finition
Cofit de production
Charges indirectes de distribution

Coit de revient

1128

Prix de vente

Résultat

517
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Annexe 5 : Budget de trésorerie

Eléments

Juin

Juillet

Aot

Autres

Encaissements

Ventes : Juin

Juillet

Aot

Autres encaissements

377 600

115 600

Total des encaissements

Décaissements

Achats : Juin

Juillet

Aot

Autres décaissements

389 400

194 700

Total des décaissements

Synthése

Trésorerie initiale

1600

Total des encaissements

Total des décaissements

Trésorerie finale

nm




REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : FRANCAIS
MINISTERE DE L'EDUCATION :
(X2 Durée:2 H

EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2013 Coefficient : 1

| Sections : Mathématiques, Sc.expérimentales,
: Economie et Gestion et Sc.de l’informatiqne

A S OB RNR NN ORI '{’{r{ e S e s U{«&‘{I" ’x‘i/i/lﬁi‘fv’gfxt?%'mﬁﬁﬂ'd’@( i

SESSION DE CONTROLE

UNE GUERRE PROPRE
Bagdad ®, le 28 janvier 1991

Je n’ai pas vu Bagdad.
J'ai vu un palace international, une chambre climatisée et des vitres opaques.
J'ai vu des monceaux de caméras, des appareils de photo pendus en brelogues
5 au cou d’envoyés spéciaux. J'ai vu des troupeaux de journalistes accourus de tous
les horizons migrant vers le bar de I’hétel.
J'ai vu une guerre propre, des hopitaux pris d’assaut, des morts, des blessés
gisant dans des couloirs encombrés de chariots, de lits et de matelas jetés par terre.
J'ai vu une guerre propre et des ponts soufflés, moignons de ferraille gigotant
10 dans le vide au-dessus des eaux limoneuses du Tigre®,

J'ai vu une guerre propre et des maisons pulvérisées, des rues défoncées, des
abris réduits en poussiére, et encore des morts, carbonisés, déchiquetés, lambeaux
de cadavres épars parmi les décombres, et encore des blessés, des brilés, des
amputés®.

15 J'ai vu une guerre propre et des enfants malades, dénutris, anémiés, et leurs
meéres, j'ai vu leurs yeux écarquillés, leur lait tari dans leurs seins flapis comme des
figues séches.

J'ai vu une guerre propre et des vivres vendus leur pesant d’or®.

J'ai vu une guerre propre et des écoles fermées, des facultés désertées, des
20 étudiants déguisés dans les uniformes de la chair a canon®.

J'ai vu une guerre propre et une femme devant les ruines de sa maison, une
larme, une seule, roulait sur sa joue.

Je n’ai pas vu Bagdad.

Ali Bécheur, Jours d’adieu (Cérés Editions, 1996)

© Bagdad : capitale de I'Irak qui a subi de nombreux dégits au cours de la 2° guerre du Golfe (1990-1991).
® Le Tigre (en arabe « Dijla ») : fleuve qui traverse Bagdad.

© Amputés : personnes ayant perdu un ou plusieurs membres.

O Des vivres vendus leur pesant d’or : des aliments vendus trés cher.

© La chair & canon : les soldats que I'on est prét & sacrifier au feu ennemi, pendant un engagement armé.
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I- ETUDE DE TEXTE : (10 points)

| NB. Toute réponse doit étre entiérement rédigée. |

A- Compréhension : (7 points)

1) Quelles sont les conséquences de la guerre sur la ville de Bagdad et sur ses habitants ?
(3 points)

2) Relevez et expliquez deux procédés d’écriture employés par 1’auteur pour exprimer
son indignation face aux dégats causés par la guerre. (2 points)

3) L’auteur fournit de nombreux renseignements sur la ville de Bagdad ; cependant, il
affirme & deux reprises : « Je n'ai pas vu Bagdad ».
Quel sens donnez-vous a cette affirmation ? (2 points)

B- Langue : (3 points)

1) Mettez les verbes entre parenthéses aux modes et aux temps qui conviennent :

Les responsables militaires prétendent que leurs soldats (veiller) a ce que les civils
(étre) épargnés. Les associations pacifistes estiment, quant a elles, que les dégdts dits
collatéraux (étre) trop énormes pour qu'on (pouvoir) encore parler de guerre propre.
(2 points)
2) Transformez les deux phrases indépendantes suivantes en une phrase complexe
contenant une proposition subordonnée de concession :

La ville est presque entiérement détruite. Les médias continuent a parler de guerre
propre. (1 point)

I1I- ESSALI : (10 points)

« J'ai vu des monceaux de caméras, des appareils de photo pendus en brelogues au
cou d'envoyés spéciaux. J'ai vu des troupeaux de journalistes accourus de tous les
horizons...».

En détaillant les conséquences de la guerre, les médias (presse écrite, radios, TV,...)
vous semblent-ils favoriser les solutions pacifiques ou, au contraire, encourager les actions
violentes ?

Développez votre point de vue sur cette question en vous référant 4 des exemples
précis tirés de vos lectures et de I'actualité.
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Bessed

(1)

(2)

(3)

4

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4

READING COMPREHENSION (12 marks)

Janine Payne and husband David, returned home afier a year of
travel to unemployment — but it changed their priorities for the better.

“When we both finished university, lots of our friends went travelling, while
we went straight into jobs. Things moved fast, we bought our first flat aged 22,
we married aged 26, and we thought we’d settle down in the UK and live the
lifestyle we’d aspired to. I was a shopaholic, the kind of the girl who bought a
dress every weekend. And I thought, with a mortgage, that travel was an
opportunity missed. But when the chance came up to spend a year in Asia,
with no guarantee I'd get my job back at the end of it, | jumped at it.

I was working in international sales for a company in Cardiff with offices in
China, and that’s where 1 was sent. When David and I left, things were starting
to turn really sour at home. Our friends were being made redundant, food costs
were rising, and people were telling us we were so lucky. For us, every day
was an adventure. Everything was so much cheaper, we would eat out every
night, we'd travel and the lifestyle was hugely better than it had been at home.

After nine months, we took four months off work, which again was a risk — we
were going to spend all our savings. But we went for it, cycling 3,000 miles
around China, through Vietnam, Cambodia and Thailand.

We got back two weeks ago and we’re both out of work but we’re getting by.
Now, I know there are so many things in life — material things — that you can
do without. As long as you are happy and healthy, that’s the main thing. I'm
100% less materialistic now. We’ve learned that the world of work can wait
but experiences won’t. My advice — never miss an opportunity.”

Adapted from: http://www.walesonline.co.uk/
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Sections : Mathématiques, Economie et Gestion, Sc.expérimentales et
Sc.de l'informatique

COMPREHENSION QUESTIONS

1. Tick (¥') the most suitable title to the text. (1 mark)
a) Travel can make you redundant O
b) Travel can change your life for ever O
¢) Travel and work are the best things life can offer [J

2. For each of the following statements, pick out a detail showing that it is false. (3 marks)
a) Once they graduated, Janine and David had no choice but find a job.

...................................................................................................................
...................................................................................................................

....................................................................................................................

3. Focus on paragraph 2 and pick out three advantages that working in China
offered Janine and David. (3 marks)

4. Say what the underlined words refer to. (2 marks)
B) N A DL R . cucosoiras sonawmns nanssussavoskips s AR SRE LEESOS
D) <heme’ (DrDEraphZ) Telers I st

5. When she returned from China, Janine had different priorities in life. Circle the
top two (2) priorities. (2 marks)

work making money happiness health

6. Janine says that “the world of work can wait but experiences won’t.” Do you agree
with her ? Give a personal and justified answer. (1 mark)
I i R s s o DECANSE. . uewusvasinimasianssien i

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................



IIl. WRITING (12 marks)

1. Add articles, prepositions, relatives, linkers or any other necessary word and put
the verbs in the right tense or form to replace each slash. (4 marks)

a) These are tips on / to save fuel / drive economic / during / petrol crisis.

........................................................................................
........................................................................................
----------------------------------------------------------------------------------------

........................................................................................

2. You read an article by a teenager’s mother who was deeply concerned about her
son’s attachment to social networks (Facebook, Twitter, etc.,)
Write a 12-line article where you share your views about the issue and where you

tell her whether her worries are justified. (8 marks)

(DO NOT WRITE YOUR NAME)

...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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LANGUAGE (6 marks)

1. Fill in the blanks with 6 words from the list below. (3 marks)

widely - Despite - commitment - Although - saving - for - making - efficient

Earth Hour, the environmentally symbolic annual switch-off of lights for one hour, is to
extend into space this year, with the International Space Station taking part for the first time.
Launched in 2007 only in Sydney, initially as an energy-..........c.cccoovvvevevverereennes measure,
the hour has spread internationally and become a symbolic event to encourage
environmental action and awareness. It's a pledge to fight

---------------------------------------

MEASUres 10 CUL CNETEY UBL. c.iuvcicsamsossssissssississssnsasasss the event's high profile, it has drawn
criticism, including from green campaigners. "Asking people to sit in the dark plays very
WEIL 10 @ .o -held prejudice that "the greens" want us all to go back to

living in caves," they said.

Andy Ridley, Earth Hour co-founder and executive director, said: "Each and every one of us
play an important role in ..........cccccceeeiennienrecinnne a difference to the world we live in. As the
lights go off around the globe tomorrow, celebrate your ............cccoovvvivvvivcnrnennee. to the
planet and inspire those around you to take action."

2. Put the bracketed words in the right tense or form. (3 marks)

Travel giant Thomson failed to inform passengers of the changes made for the London to
Goa flight. Carol Ford and her family were among 20 passengers that arrived at Gatwick
afrport only 10:0e (€M) ...cicnsissommmmiussssvonisvisossons that the plane had left for the popular
destination. Carol said: “We went to talk to someone on the desk about our tickets and they
told us we’d missed the flight. They claimed they (send) .........c.coocceveevieeevrirriivennns us a letter
or email a week before the flight to say it had changed, but my son, who (book)
....................................... the trip, says he never received anything.

“If it had just been us then I would have accepted that it was (possible)
....................................... our fault, or there was a mistake, but there were about sixteen other
people with us and we can’t have all done that. I (never/miss) .........ccccocoeevvvereericrrernnnn. a
train before in my life let alone a flightt We know all about (arrive)
....................................... three hours before. It was a six hour round trip from Birmingham
to London and back. We were exhausted. [ just couldn’t believe what they told us.”
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